

# 身边感人事,请您说一说

本报启动“感动威海十佳社区人物”评选活动

本报威海12月26日讯(记者 王帅 李彦慧 吕修全)

2010年即将过去,威海的变化发展与社区的进步密不可分,更与生活在社区里的居民紧密相连。为了梳理这些变化以及其中所涌现出来的感人事迹,本报今日起推出“2010年度感动威海十佳社区人物”评选活动。

2010,威海留下了太多让人感动的记忆,而社区作为一个城

市的细胞,也悄然发生着太多的变化。“小人物,大感动”,社区居民的默默付出,同样维系着城市的和谐、发展、进步。2010年即将过去,本报将回头关注这一年来自社区的发展变化,梳理这些变化及涌现出来的感人事迹。在威海市精神文明办公室的大力支持下,本报今日起将推出“2010年度感动威海十佳社区人物”大型评选活动。

评选标准分4个方面。推动力:积极改变社区现状,带领社区走向良性发展,不断创新,用智慧解决争议、矛盾或难题,促进社区和谐。影响力:以自己的行动号召社区各方,并影响、带动其他人,不是公众人物,但所参与的事件为社会关注,成为“大明星”。公益心:心系邻里热心公益,敬老爱亲奉献爱心,为

社区公共利益,不怕艰辛磨难,凝聚起社区人心。责任心:以身作则,有强烈的社会责任感,用行动影响他人。

评选活动首先由威海市各区各街道居委会和市民充分推荐社区中典型人物和事迹,对于典型人物和事迹本报将陆续采访报道。随后,本报将在文明办的支持下挑选出20名优秀人物作为候选人,将20名人物名单及

主要事迹在报纸上公布。读者可对心目中的优秀社区人物进行投票,排名前10名的人物将被评为“2010年度感动威海十佳社区人物”。

**参与方式,短信:**  
18763110621;电话:0631—  
5203339;QQ:546465852;电邮:  
379547331@qq.com;信件:齐鲁  
晚报威海记者站(文化东路4号),  
邮编,264200。



## 雪中救火

12月25日上午10时56分许,大雪飞扬中,威海城区和平路上的金地商厦21层露台冒出滚滚黑烟,三台消防车在现场灭火。初步查明,火灾因第20层写字楼内一家公司员工使用煤气罐做饭,离开后未熄火所致,消防队员从火场中抢出两个12公斤装煤气罐,火灾未造成人员伤亡。

本报记者 高洪超 朱锦绣 摄影报道

## 荣成农村商业银行揭牌

成为全省农信系统第六家实现跨区域经营的行社

本报威海12月26日讯(记者 林丹丹 通讯员 林永波) 26日上午,威海市首家股份制农村商业银行——荣成农村商业银行正式揭牌。这是威海市首家由农村信用社改制而成的现代金融企业,意味着荣成农村商业银行成为山东省农信系统第六家实现跨区域经营的行社。

山东荣成农村商业银行股份有限公司是由中国银行业监督管理委员会批准设立的,辖71处营业网点,

25个支行,45个分理处,员工786人,其前身为荣成农村信用合作社,创建于1953年。截至2010年11月末,荣成农村信用社各项存款余额达121亿元,各项贷款余额94亿元,市场份额分别为34.73%和39.43%,均超过荣成金融机构综合的三分之一,实现经营利润近3亿元,缴纳税金达6000万元,是荣成市规模最大、实力最强的金融机构。

荣成农村商业银行的创立,标

志着威海市农村金融机制改革进入了一个新的发展时期。荣成市农村商业银行也将会在其他省市陆续设立村镇银行和分支机构,威海银监分局党委书记、局长于明文向荣成农村商业银行董事长卢均平颁发了《山东荣成农村商业银行股份有限公司金融许可证》。山东省农信联社党委书记、理事长宋文瑄,威海市委常委、市政府副市长董进友为荣成农村商业银行揭牌。

## 低温风雪天将贯穿本周

预计30日到元旦气温均在0℃以下

下了两天的大雪,昨天终于能晒晒太阳了,气温也略有回升。不过,一波还未平息,一波又来侵袭。积雪还没化完,咱威海又得下几天雪,28日会有一股中等强度的冷空气影响威海,这股冷空气的影响会持续到29日,这两天也因此会有点雪。而到30日,又有一股强冷空气来袭,寒流将陪伴广大市民度过2010年的最后一个星期,并将陪伴您迈入新的一年。

27日多云转晴,西北风4~5级,温度沿海-3℃~3℃,内陆-7℃~4℃;28日多云转阴有阵雪,西北风4~5级转北风5~6级,温度沿海-4℃~-2℃,内陆-7℃~2℃;29日阴有阵

雪转多云,北风短时南风5~6级,温度沿海-4℃~0℃,内陆-6℃~1℃。预计30日到元旦当天,威海各地北风较大,气温均在0℃以下,还会有数日的降雪。

数九寒天是最难熬的时候,尤其加上风雪不断,更得从衣食住行、养生保健等各方面多注意。衣着上自然是多穿多戴,因为风大,为了保护上呼吸道,最好戴个口罩。饮食上讲究“冬令进补”,这个时节宜食用食品多样,谷、果、肉、蔬合理搭配,适当选用高钙食品,不宜食用浓浊、肥腻和过咸食品。因为怕冷,现在家中门窗紧闭,建议还是每天通风几分钟为

好,晚上睡觉别蒙头大睡。出行更需注意防摔、防碰,在一些危险路口,尽量远离机动车辆。风雪天虽然不适宜户外运动,但在室内也可以做做操、伸伸拳脚,多活动一下筋骨,出点微汗,不仅增强体质,更可以抗寒。



## 国家火炬计划名单公布 威海9家高新企业上榜

本报威海12月26日讯(记者 李彦慧)

日前,国家科技部公布了2010年第一批国家火炬计划重点高新技术企业名单,威海的9家企业上榜,这是新的《高新技术企业认定管理办法》实施以来,威海首批国家火炬计划重点高新技术企业。

在今年的国家火炬计划重点高新技术企业评选中,全国共有3027家企业争先进行申报,经过专家评审后,最

终仅有772家企业通过认定。“上榜”的9家企业在拥有核心技术、承担国家科技计划及成果转化、参与制定国内外行业技术标准及成长性等方面具有示范带动作用,已成为威海市高新技术企业中的龙头骨干企业。”威海市科技局工作人员介绍,今后,科技部门将进一步加大高新技术企业队伍建设力度,争取再培育一批国家火炬计划重点高新技术企业。

## 10家机动车维修企业 违规经营被处罚

本报威海12月26日讯(记者 周艳利 通讯员 程军明 王云峰)

从12月初开始,荣成市交通运输局协同工商部门开始对全市维修市场展开了为期三个周的专项整治,累计检查维修企业42家,发现无证经营企业7家,证件未按期年审企业3家,暂扣维修工具7件。

荣成市共有一类维修企业22家,机动车和摩托车维修企业近600家,但个别维修

企业违规违法经营。为此,荣成市交通运输局与市工商局联合开展维修市场专项整治。此次整治,以查处无证修理、超范围经营和占道修理、污染环境等违章行为为重点,尤其对汽车装饰、车身清洁等影响市容市貌的小规模维修业户进行重点整治。截至目前,共发现无证经营企业7家,证件未按期年审企业3家,暂扣维修工具7件。

企业在专项整治中也有不少市民反映,如今的挂历已经跟不上时代了,有些挂历色彩和样式陈旧,与现代家居生活的格调不一,挂在家里不协调。

## 央行二次调息首日 多数市民不太“感冒”

本报威海12月26日讯(记者 冯砚农 林丹丹)

26日起,央行再次上调金融机构人民币存贷款基准利率。二次调息的第一天,市民反响并不热烈。有市民甚至表示,调整力度不大,对自己的影响并不明显。业内人士提醒市民,转存或提前还贷未必划算。

26日上午,记者在海滨北路一家银行内看到,前来咨询存款利率的市民并不多。正在

外,单独的挂历销售并不受商家喜爱。

正在文化路小商品批发市场采购的市民陈先生表示,现在手机、网络、万年历等现代化工具已经很普及,查看日历看看手机就知道了。除非单位发,否则自己是不会掏钱买挂历的。采访中也有不少市民反映,如今的挂历已经跟不上时代了,有些挂历色彩和样式陈旧,与现代家居生活的格调不一,挂在家里不协调。

银行内等待办理业务的郑女士表示,昨晚上看电视已经知道利率再次上调了,尽管对她有影响,但是影响不大。某银行信贷部工作人员于先生表示,此次利率上调对普通老百姓影响不大。于先生提醒说,利率上调后市民转存或提前还贷不要太盲目。他给记者算了一笔账,以一年定期存款计算,存款不足38天的转存才合算,超过38天再取出来转存就不划算了。